

六國教育研究計畫人員在美開會 DH20015667C1

10.24.01 · 教育週報

賓州大學於十月七至十日主辦「六國教育研究計畫(Six-Nation Education Research Project)」的討論會，以分享過去七年來的研究成果。參與該計畫者包括美國、德國、瑞士、日本、新加坡及大陸的學者與決策人員，每一國在其本國政府與民間機構贊助下，負責在經濟與教育的關連的大方向上找出一項研究主題，而在六個既定的研究計畫中有五個是由東西方的學者專家共同合作。賓大教育學院院長表示：此一計畫比其他類似計畫受人注目是因為有決策者的參與並能供未來決策參考。譬如瑞士所選定的主題極為該國近年備受爭議的技職教育--實行百年之久的學徒制的存廢問題；美國則探討影響各國中學生在國際數學與科學競賽中成績的變數；新加坡則從本國多元文化立場探討英語教學問題。其他的主題包括：探討大學註冊率成長影響教授傳統角色的高教問題；比較美國、大陸、新加坡測量其教育與經濟關聯性的方法等。受到 911 事件影響，原訂出席的七十位六國決策階層及專家學者最後只有三十八位出席，如新加坡教育部長兼國防部長即因此取消與會。但美國佩吉教育部長仍與會並在十月十日於會中闡述布希政府的教育政策。與會者對未來國際教育資訊將拜科技之賜而日益普及，渠等之努力也將漸受重視表示樂觀，目前該會議發表之研究成果正整理準備出版中，而南韓也對下一波的研究計畫表示參與的興趣與意願。